RESPUBLIKINIS PROJEKTAS 
„SVEIKATIADA“


Nuo 2020 m. lapkričio mėn. Panevėžio regos centras „Linelis“ bendruomenė įsitraukė į Respublikinį projektą „Sveikatiada“. Tai ilgalaikis (2020-2021 m.) sveikos gyvensenos ugdymo projektas, suteikiantis vaikams žinių ir praktinių įgūdžių apie sveikatą, mitybą ir fizinį aktyvumą.  Organizuojami vaikams įdomūs ir patrauklūs renginiai, kurių metu ugdytiniai plečia savo žinias ir supratimą sveikos mitybos ir fizinio aktyvumo srityse. Veiklose dalyvauja ne vien vaikai, bet ir mokytojai administracijos darbuotojai bei tėvai.

Veiklos planas:

	Laikas 2020-2021 m.
	Konkursai

	Lapkritis-sausis
	„Pusryčiai madinga!“

	Gruodis
	„Laukime Kalėdų kartu“

	Vasaris-kovas
	„Pietų kovos!“

	Balandis-gegužė
	„Užkandžių fiesta“

	Birželis
	Baigiamasis renginys


KONKURSAS „PUSRYČIAI MADINGA!“


Ekstremaliomis sąlygomis konkurse dalyvaujama pagal galimybes. Saugodami savo ir kitų sveikatą, pasidalinsime pusryčių organizavimo akimirkomis: fiksuosime pusryčių Regos centre ir šeimoje akimirkas, gaminsime sveikuoliškų pusryčių  plakatus, piešime pusryčių piešinius, kursime savaitės pusryčių menių,  vykdysime originalias veiklas, netiesiogiai šviesime bendruomenę apie pusryčių svarbą, kviesime sveikatai palankiai pusryčiauti namuose.

KONKURSAS „LAUKIME KALĖDŲ KARTU!“
Prasidėjusi kalendorinė žiema  kviečia drauge laukti Šventų Kalėdų! Grupėse gaminami Adventiniai kalendoriai, vykdomos užduotys. Kad laukimas būtų prasmingesnis ir įdomesnis, kiekvieną Adventinio laikotarpio dieną atliekamos užduotys. Įdomiausios akimirkos įamžinamos nuotraukose, filmuojamos. 

KONKURSAS „PIETŲ KOVOS!“
Vasario ir kovo mėnesiais projekto dalyviai bus kviečiami namuose arba ugdymo įstaigose organizuoti pietų kovų šventes bei dalyvauti konkurse: „Parodyk, kas tavo pietų lėkštėje!“ Konkurso dalyviai bus kviečiami fotografuoti, nupiešti, ar kaip kitaip įamžinti savo pietų lėkštes. Kovo mėnesį vaikai bus pakviesti pasirašyti pasižadėjimą gerti daugiau vandens ir atsisakyti saldintų gėrimų. Taip bus paminėta Pasaulinė vandens diena.

BAIGIAMASIS RENGINYS BIRŽELIS

 Tradiciškai mokslo metų pabaigoje vyks „Sveikatiados“ ambasadorių susitikimas – konferencija. Susitikimo metu bus aptarti mokslo metų pasiekimai, džiaugsmai, pasidalinta gerąja patirtimi. Naujas baigiamojo renginio akcentas - „Sveikatiados“ aktyviausiųjų įvertinimas apdovanojimai padėkos raštais. Konferencijos metu bus skaitomi įvairūs pranešimai aktualiomis sveikatinimo temomis. 
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PROJEKTAS 

„UŽ VIENĄ TRUPINĖLĮ ČIULBĖSIU VISĄ VASARĖLĘ“     

2020-2021 m. m.                                       

Tikslas: propaguoti aplinkosaugos idėjas, ugdyti ekologines nuostatas, suvokti save kaip atsakingą, prasmingai veikiantį bendruomenės narį.

Uždaviniai:

        1. Ugdyti vaikų norą pažinti, stebėti, analizuoti gamtos objektus ir reiškinius.

        2. Suteikti praktinių paukščių globos įgūdžių, ugdyti atsakomybės jausmą.

        3. Ugdyti gebėjimą planuoti savo veiklą, įvertinti ir pasidžiaugti savo veiklos rezultatais.

         4. Skatinti vaikų saviraišką ir kūrybiškumą.

         5. Įjungti šeimas į paukščių globos priemones.
 Kryptys:

         1. Darbas su vaikais.

         2. Bendradarbiavimas su pedagogais.

         3. Bendradarbiavimas su šeimomis.

Projekto veiklos planas:
Vyks įvairūs renginiai, išvykos, parodos, pokalbiai, meninės išraiškos užsiėmimai, ugdoma pedagogų ir tėvų gamtos ir aplinkos pažinimo kompetencija. Bendruomenė domėsis paukščiais, gebės juos pavadinti, atpažinti,  juos pamėgdžioti, pašerti.  Stebės ir fiksuos paukščių elgseną, šeimos įsijungs į globą, tobulės teigiamos dorinės savybės. Renginiai bus fiksuojami fotonuotraukose.

Siekiamybės:

Projekto partneriai: ,,Saulutės“, „Drugelių“, ,,Balionėlių“ grupių vaikai, pedagogai.

Projekto koordinatorė: D. Jankevičienė.
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PROJEKTAS

 „MAŽIEJI TURISTAI - 2020“

Projektas  skirtas Pasaulinei turizmo dienai paminėti. Pasaulinė turizmo diena minima rugsėjo 27 d. Tarptautinė turizmo organizacija paskelbė rugsėjo 27 dieną Pasauline turizmo diena 1979 m. Generalinės asamblėjos III-ojoje sesijoje. Ši diena švenčiama siekiant visame pasaulyje paskatinti turizmą, užmegzti kultūrinius ryšius. Įvairiose šalyse šią dieną rengiami festivaliai, organizuojami turistiniai maršrutai. Turizmas – tai prasmingas ir sveikas laisvalaikio leidimo būdas. 
 TIKSLAS: vengiant grupių tiesioginio kontakto, ugdyti sveikos gyvensenos įgūdžius, skatinti kuo daugiau laiko praleisti gryname ore siekiant sustiprinti fizines jėgas, ugdyti pasitikėjimą savo jėgomis. 
UŽDAVINIAI:
1. Plėtoti vaikų prigimtinį norą judėti.

2. Drauge įveikti numatytą paruoštą kliūčių ruožą, lavinti komunikacijos, savitarpio pagalbos ir atsakomybės įgūdžius.

3. Pajausti buvimo kartu malonumą.
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